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VERBALE DELL’ASSEMBLEA D’AMBITO DEL 26.05.2021 
 

INIZIO SEDUTA: ORE 15.33 

PRESENTI: N° 64  (73,53%) 

Convocata dal Presidente dell’Assemblea con nota prot. 3224 del 19.05.2021, con il seguente ordine del 
giorno: 

1. Comunicazioni del Presidente dell’Assemblea 
2. Comunicazioni del Presidente del Consiglio Direttivo 
3. Determinazione a fini PEF ARERA 2021 dei Limiti di crescita per singolo Comune; 
4. Determinazione a fini PEF ARERA 2021 delle Detrazioni per finanziamenti regionali; 
5. Determinazione dei costi delle attività di trattamento, recupero e smaltimento dei rifiuti 
indifferenziati ed organici per singolo Comune da imputare sul PEF ARERA 2021; 
6. Revisione delle AOR della provincia di Grosseto; 
7. Nomina di membri del Consiglio Direttivo; 
8. Nomina del sostituto del Direttore Generale nei periodi di sua assenza; 
9. Criticità nel rapporto con il Gestore Unico e nell’esecuzione del contratto a seguito; 
dell’introduzione del Metodo Tariffario ARERA: valutazioni conseguenti; 
10. Relazione del Direttore Generale ai sensi dell’art. 10 dello Statuto; 
11. Varie ed eventuali 
 

La Seduta si tiene in Videoconferenza sulla piattaforma Zoom che consente ai partecipanti anche 
l’intervento orale oltrechè scritto su chat. 

Viene inoltre consentita la possibilità di partecipare in presenza fisica, per i Sindaci (o loro delegati) 
presso la sala conferenze di Aisa Impianti in Arezzo San Zeno. 
Sono presenti: il Direttore Generale Dott. Paolo Diprima (presso la sede di San Zeno), la Presidente del 
Consiglio Direttivo, D.ssa Biondi (presso la sede di San Zeno), il Presidente dell’Assemblea, Dr Ing. 
Alessandro Ghinelli. 
 
Svolge le funzioni di Segretario verbalizzante la D.ssa Angela Barbi (presente in San Zeno). 
 
Viene preliminarmente fatto l’appello nominale. Sono presenti n. 64  rappresentanti dei Comuni, pari 
al 73,53 % delle quote. Il Comuni di Arcidosso, Castellina in Chianti, Chiusdino, Cavriglia, Magliano in 
Toscana, Pienza,  San Quirico e Sassetta delegano rispettivamente i Comuni di Civitella Paganico, 
Castelnuovo, Sovicille, San Giovanni, Orbetello, Chianciano Terme, Abbadia S.S., Campiglia Marittima.  
Si passa quindi all’esame dei punti all’ODG.   
Il Dott. Ing. Alessandro Ghinelli, sindaco di Arezzo, assume la presidenza dell’Assemblea. 
 
ESAME ARGOMENTO ODG 1 e 2: 
Comunicazioni del Presidente dell’Assemblea 
Comunicazioni della Presidente del Consiglio Direttivo Alessandra Biondi  
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Non ci sono comunicazioni. 
 
ESAME ARGOMENTO ODG 3: 
Determinazione a fini PEF ARERA 2021 dei Limiti di crescita per singolo Comune; 
Illustra concisamente il punto il Direttore Generale, Dr Paolo Diprima, ricordando che la delibera è 
stata già stata sottoposta all’esame delle preassemblee.  
Il rappresentante del Comune dell’Isola del Giglio illustra la mozione già inviata ai Comuni nella sua 
versione scritta, il cui testo è allegato agli atti dell’Assemblea stessa. 
Interviene il Comune di Capolona che si associa a quanto esposto dal rappresentante dell’Isola del 
Giglio. 
Il Direttore Generale fornisce chiarimenti in merito alla mozione ed all’intervento dell’Isola del Giglio. 
Isola del Giglio si dichiara in disaccordo. 
Capolona si associa. 
Si passa alla votazione per appello nominale della mozione, che viene respinta con 28 contrari pari al  
55,18%, astenuti 22 pari a 36,48% e favorevoli 8,34%. 
Il rappresentante di Isola del Giglio lascia l’Assemblea in polemica con l’Assemblea stessa. 
A questo punto il DG, riprendendo la richiesta di chiarimenti sui coefficienti fatta da Capolona, spiega le 
tabelle allegate agli atti dell’assemblea da cui vengono ricavati i coefficienti. 
Il DG aggiunge di essere disponibile a spiegare a Capolona i coefficienti riguardo al singolo Comune.  
Si passa alla votazione per appello nominale  
 

 
PRESENTI N°   62 TESTE PRESENTI  74,08% QUOTE 
VOTAZIONE ODG  
FAVOREVOLI  CONTRARI  ASTENUTI  
N° 45 pari al 84,18% delle quote 
dei presenti 

N° 02 pari al 1,01% delle quote 
dei presenti 

N° 15 pari al 14,81% delle quote 
dei presenti 

DELIBERA N° 10 
 
ESAME ARGOMENTO ODG 4: 
Determinazione a fini PEF ARERA 2021 delle Detrazioni per finanziamenti regionali 
Illustra il punto il Direttore Generale, dr Diprima, precisando che collegato a questa delibera vi è un 
ordine del giorno condiviso anche con il Consiglio Direttivo , il cui contenuto è allegato in forma scritta 
agli atti dell’assemblea. E che viene comunque illustrato. 
Intervengono chiedendo chiarimenti i Comuni di Sarteano, l’assessore Marconcini, San Gimignano e 
Castiglion della Pescaia, Capolona. 
Il Presidente del Consiglio Direttivo precisa che lo spirito dell’ODG è quello di introdurre un nuovo 
calcolo per coprire più specificità e tipicità territoriali, nell’ODG ci sono solo esemplificazioni ma i criteri 
non sono esaustivi è un mandato generale al DG, ma le varianti da considerare saranno senz’altro 
anche altre. 
IIl DG chiarisce che i criteri verranno individuati successivamente. 
Interviene Civitella in Valdichiana. 
Fornisce chiarimenti il Direttore Generale. 
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Si passa dunque alla votazione sul punto 4 all’ODG, che viene approvato con le seguenti percentuali: 
 

ODG 4 
PRESENTI N° 58  TESTE PRESENTI 72,06% QUOTE 
VOTAZIONE ODG  
FAVOREVOLI  CONTRARI  ASTENUTI  
N° 51 pari al 94,60% delle quote 
dei presenti 

--  N° 07 pari al 5,40% delle quote 
dei presenti 

DELIBERA N° 11 
 
ESAME ARGOMENTO ODG 5: 
Determinazione dei costi delle attività di trattamento, recupero e smaltimento dei rifiuti 
indifferenziati ed organici per singolo Comune da imputare sul PEF ARERA 2021; 
 
Illustra il punto il Direttore Generale, Dr Paolo Diprima ed annuncia la presenza di un emendamento 
tecnico che prevede una rettifica dell’importo dell’impianto di Futura.  
Non ci sono altri interventi né richieste di chiarimenti. 
Si passa quindi alla votazione della proposta di deliberazione così come corretta in oggetto. 

ODG 5 
PRESENTI N° 57 TESTE PRESENTI  71,76% QUOTE 

VOTAZIONE ODG  
FAVOREVOLI CONTRARI ASTENUTI 
N° 37 pari al 86,45% delle quote 
dei presenti 

N° 02 pari al 1,51% delle quote 
dei presenti 

N° 18 pari al 12,04% delle quote 
dei presenti 

DELIBERA N° 12 
 
ESAME ARGOMENTO ODG 6: 
Revisione delle AOR della provincia di Grosseto; 
Illustra il punto il DG avvalendosi della grafica. 
Non ci sono richieste di chiarimenti 
Si passa alla votazione. 
La proposta di delibera non viene approvata per mancanza del numero legale : votanti 46. 
Il Presidente dichiara chiusa l’Assemblea alle ore 17.5, precisando che i punti non discussi saranno 
trattati come primi punti all’ordine del giorno alla prossima assemblea e sarà fatta una opera di 
sensibilizzazione sui rappresentanti dei Comuni.. 
 
IL PRESIDENTE DELL’ASSEMBLEA      IL SEGRETARIO VERBALIZZANTE 
    Ing. Alessandro Ghinelli                Avv. Angela Barbi 
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